

## ИСМИ: Региональная идентичность – это мощный фундамент совместного развития государств ЦА



10 марта в Душанбе состоялась конференция «Таджикистан и Центральная Азия: политика добрососедства, взаимной поддержки, вечной дружбы и совместного развития».

В ходе мероприятия участники обменялись мнениями по перспективам регионального сотрудничества в условиях коренной трансформации международных отношений и выработке предложений по совместному обеспечению устойчивого развития в Центральной Азии.

Выступая на мероприятии, первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов акцентировал внимание на важности формирования центральноазиатской идентичности в качестве ключевого объединяющего фактора в регионе.



Как отметил представитель ИСМИ, сегодня страны Центральной Азии сталкиваются с множеством вызовов, которые имеют комплексный характер и устойчивую тенденцию к обострению. В то же время кризисные явления позволяют по-новому взглянуть на ситуацию в регионе и конвертировать вызовы в возможности для формирования новой устойчивой модели регионального сотрудничества, способной обеспечить поступательное развитие государств ЦА.

Только сплотившись, мы можем эффективно преодолеть те вызовы, которые стоят перед нашими странами, объединив совместные усилия, можем реализовать мощный потенциал нашего региона и занять достойное место на мировой арене, — заявил он.

Подчеркивалось, что на основе общности долгосрочных интересов необходимо укреплять чувство общей ответственности за судьбу региона. При этом, как отметил представитель ИСМИ, региональное сотрудничество не должно стать тактическим альянсом, зависящим от текущих интересов и конъюнктуры, а прочным стратегическим союзом ради благополучия будущих поколений.

Для этого, по словам Акрамжона Неъматова, важно формировать региональную идентичность в качестве несущей конструкции центральноазиатского сотрудничества.

По его словам, основой для утверждения центральноазиатской общности может служить принадлежность региона к уникальному историко-цивилизационному пространству, для которого свойственна собственная система социально-культурных норм и ценностей, сформировавшаяся в результате многовекового синтеза множества культур, традиций и обычаев народов, проживающих на территории ЦА.

«Это, например, толерантность, мультикультурализм, добрососедство, гостеприимство,

предприимчивость, тяга к познаниям, трудолюбие и другое. Они будут выступать скрепами регионального сотрудничества, укреплять доверие и взаимопонимание в регионе, чувство взаимной поддержки и общей ответственности за будущее ЦА», — конкретизировал эксперт.

Более того, отметил представитель ИСМИ, общие историко-культурные корни народов Центральной Азии, а также приверженность общечеловеческим ценностям – это мощный фундамент для государств региона в коллективном реагировании на возникающие проблемы и совместном движении по пути прогресса.

Именно поэтому, подчеркнул замдиректора ИСМИ, Президент Узбекистана предложил развивать сотрудничество в рамках лозунга «Центральная Азия – одно прошлое, общее будущее». Нас связывает богатое культурно-историческое наследие, но и общее будущее. Только осознав это, мы можем вместе эффективно двигаться к более лучшему будущему.

При этом, пояснил он, центральноазиатское сотрудничество на основе общности региональной идентичности не нацелено на замещение национальной идентичности отдельных народов. Напротив, чем сильнее национальная идентичность, тем прочнее региональная общность. Они взаимодополняют и взаимоусиливают друг друга.

Только при наличии полноценного чувства принадлежности к народу того или иного государства ЦА, можно осознавать свою ответственность за весь регион, с которым это государство разделяет общность интересов. И наоборот, высокий уровень осознания региональной общности может формировать чувство сопричастности к судьбе народов, проживающих в государствах региона.

Руководствуясь этим фундаментальным подходом, Узбекистан за короткий промежуток времени вывел сотрудничество с государствами региона на уровень стратегического партнерства и союзничества, — констатировал он.

«Сегодня благодаря общей политической воле и совместным усилиям региональное сближение обретает устойчивый характер, позволяя раскрыть значительный потенциал наших государств. При этом, дополняя и опираясь на поддержку друг друга, мы безусловно сможем не только преодолеть возникающие вызовы, но и выйти на новые рубежи совместного поступательного развития и процветания, — заключил Акрамжон Неъматов.

*Для информации: Конференция организована Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан в партнерстве с Региональным представительством Фонда им. К. Аденауэра по Центральной Азии. В ней принимают участие руководители и эксперты институтов стратегических исследований стран Центральной Азии.*

**Источник**